

Územní plán Prahy

Patrně pod vidinou výsledků parlamentních voleb a blížících se voleb komunálních zastupitelů nejsilnější pražské politické strany jednotným hlasováním počátkem června provedli další poměrně chvatné změny územního plánu Prahy („*Ve středu některé změny projednal výbor územního rozvoje a hned ve čtvrtek o nich hlasovalo pražské zastupitelstvo*“, co dodat více?). Jediná Arnika na tuto záležitost [adekvátně reagovala](#), v úvodu rozhlasové diskuse problematiku [brilantně rozebral Čestmír Klos](#) – odpovědný radní Langmajer se jen trapně vymlouval...

Blanka zase zlobí...

Zapršelo a hned tu máme další drobné stavební problémy – tentokrát zase závaly, kterých si (bohužel) stihly všimnout i některé sdělovací prostředky ([odkaz1](#), [odkaz2](#)). Ještě, že to nebylo v zastavěném území – to by byl průšvih daleko větší...

Komu patří Praha?

Záznam ze zajímavé diskuse na téma „Patří Praha městem, nebo lidem?“ lze nalézt na [stránkách Respektu](#) – škoda, že jde jen o sestřih...

Prahou na kole

Pokud chce někdo jezdit i v Praze běžně na kole (do školy, do práce, jen tak,...) a neví „jak do toho“, doporučuji navštívit [specializovaný web](#), kde jsou nejen základní rady (Jak odbočit vlevo, Jednosměrky, Tramvajové koleje,...), ale i pravidelně aktualizované trasy či „nebezpečná místa“. Zkrátka perfektní web pro všechny pražské cyklisty!

Pravda, Magistrát také provozuje [web pro pražské cyklisty](#), ten ale přeci jenom není tak často aktualizován a chybí zde informace přímo z terénu.

Starý mobil?

Žádný problém – v rámci kampaně „Přineste starý mobil, podpořte strážce pralesa“ můžete v pražské ZOO odevzdat [vysloužilý mobil do kontejneru](#) a tím nepřímou podporou udržení (záchranu?) populace goril v Africe. Takže vytáhněte ze šuplíku tu staříčkou Nokii a hurá do ZOO.

Společně měníme?

Praha 10 se (před volbami?) začíná intenzivně zajímat o své obyvatele a pokouší se je aktivně zapojovat do [vzá-](#)

[jemné spolupráce](#). Začátek dlouhodobého procesu je sice slibný, ale uvidíme za několik let, zda dojde ke shodě a ve svém důsledku v delším časovém horizontu k oboustranné spokojenosti.

Koncepce péče o zeleň

Začátkem června představil radní Mareček novou Koncepci péče o zeleň, která by měla vyústit do návrhu městské vyhlášky o ochraně zeleně v Praze ([podrobnosti](#)) a ve svém důsledku i do dalších změn.

V souvislosti s těsně před tím přijatými změnami územního plánu se tento přístup nelíbí některým oponentům, kteří navíc kritizují ponechání současné praxe, kdy výsadba nových stromů je výrazně podfinancována oproti třeba údržbě stávající zeleně ([podrobnosti](#)).

Evropský den koupání v řekách

Druhá neděle v červenci (letos tedy 11.7.) se již od roku 2005 považuje za příležitost ke smočení se v přirozeném (tedy přírodním) říčním toku. Pohledem na [stránky evropského koordinátora](#) se každý může přesvědčit, že v České republice (oproti třeba Belgii či Francii) se toho tedy moc nechystá. Žluté lázně zvládne každý a nemusí nikomu nic hlásit předem → tak co, pražáci, půjdete do toho?

Cena české krajiny...

...je čestné ocenění NNO, které realizovaly dlouhodobě udržitelné a příkladné opatření k ochraně, správě nebo plánování krajiny. Pokud vás napadá vhodný národní kandidát, tak doporučuji prostudovat [propozice](#) a do 31.7. podat příslušný návrh – v loňském roce obdobné ocenění získal Klub českých turistů.

Farmářská tržiště

Ve světě je téměř samozřejmostí nákup zemědělských produktů přímo od výrobců, tedy od malopěstitelů a bez mezičlánku výkupních/prodejních organizací. Také u nás má tento způsob podpory místních producentů (a tedy s výrazným „ekologickým“ přínosem) čím dál vyšší oblibu – v Praze má patrně nejdelší tradici tržiště na Kubánském a Dejvickém náměstí, pomalu se rozjíždí i nábřeží u Palackého náměstí a náměstí Míru. Všechny podstatné informace jsou ostatně na [webu1](#) nebo [webu2](#).

A pokud máte zájem o pravidelnou dodávku čerstvé zeleniny či jiných domácích produktů, tak určitě vyzkoušejte pomalu se i v Praze rozvíjející „[bedýnkový prodej](#)“, dokon-

ce lze získat i [adresář](#) s podrobnými informacemi o každém dodavateli. A že nemají všichni certifikát BIO – o co vám vlastně jde?

Vysvědčení pro radnici Prahy 10

Ohlašovanou demonstrační akci vyhlášenou koalicí spolků za [záchranu Trojmezí](#) v závěru června sice podpořil i [senátor Štětina](#), leč konečné znění vysvědčení nějak není k nalezení. Škoda, jinak zajímavá akce je bez koncovky mírně bezzubá...

Osobnosti „ekovýchovy“

Do připravované publikace o EVVO hledá MŽP celkem pět osobností a žádá o pomoc při výběru ze 120 kandidátů – hlas je možno dát na [webu](#).

Do ZOO jediné autem!

Vedení Prahy přišlo s geniálním plánem, jak přivést více aut do Trojské kotliny: těsně vedle oblíbené pravobřežní cyklostezky [vybudovat silnici](#) a přímo před výběhy exotické zvěře zřídit mohutné parkoviště. Občanské sdružení Troja Trojou sice organizuje [petiční akci](#), ale proti mase automobilových „milovníků zvířátek a přírody“ moc šancí asi nemají. Že by ukázka salámové metody, jejíž konečným cílem bude postupně protáhnout silnici až k Trojskému útoku pro opuštěné psy?

Naučné stezky...

...v Praze jsou celkem přehledně znázorněny na [webu](#) – škoda jen, že většina údajů je poněkud neúplná a místy i zastaralá.

Kinobus

Nejlepší je sice podvečerní procházka parkem či příměstským lesem, ale než čučet na bednu, tak je přeci jen lepší i ten [letní kinobus](#), který bude do konce srpna brázdít spíše okrajové čtvrtě Prahy s nabídkou „osvědčených“ filmových titulů.

Na Petřín na kole

Od 1.července mohou sváteční cyklisté vyjet na Petřín lanovkou (ti zdatní tam jistě vydupají) v rámci zkušebního provozu – sice to není patrně trvalá záležitost, ale pro starší a pokročilé je to jistě [vítané ulehčení](#).

Ekoslovník

Na stránkách SFŽP je veřejný česko-anglický (a obráceně) [ekoslovník](#), tedy výtečná pomůcka zejména pro studenty. A pro srovnání je na [jiném místě](#) také envi-slovník, leč pouze anglicko-český.

Wild Wonders of Europe

Putovní výstavu velkorozměrných fotografií „Zázraky evropské divočiny“ zahájil koncem června na Alšově nábřeží u Rudolfiny končící [předseda vlády](#). Výstava potrvá do 22.srpna, vstup volný, venkovní expozice,... takže nic nebrání návštěvě.

Nebojme se!

Při ochraně životního prostředí se angažovaní občané občas nechávají odradit úředníky, kteří si hájí svůj klid. Nechme se však zastrašit, Aarhuská úmluva (správněji „*Mezinárodní úmluva o přístupu k informacím, účasti veřejnosti na rozhodování a přístupu k právní ochraně v otázkách životního prostředí*“) je mezinárodní smlouvou již od roku 1998 (ČR k ní přistoupila v roce 2004) a dává „laickým účastníkům“ mnohá práva. Pokud vás opravdu zajímá životní prostředí a nebojíte se o něj bojovat, navštivte [speciální stránky](#), kde jsou velmi zajímavé [příklady z praxe](#).

Statistické ročenky

Stav životního prostředí celé republiky je zveřejněn v přehledně zpracované [Statistické ročence ŽP ČR 2009](#) a to jak v internetové podobě, tak i ve tvaru „ke stažení“ (t.j. ve formátu pdf).

Pražskou problematiku mapuje systém vyvíjený dodavatelskou firmou již od roku 2000 v [Atlasu ŽP Prahy](#) (buďte klidní, kapitoly jsou průběžně aktualizovány) a detailní informace jsou bohužel pouze pro vybrané části Prahy zveřejněny na [odkazu](#). Kdo chce, ten si potřebné informace najde.

Recyklujeme elektroodpad

Pokud někoho zajímá, jakým způsobem se třídí ve Sběrných dvorech odevzdaný elektroodpad (tedy třeba váš starší počítač, mikrovlnka,...), tak doporučuji pěkný článek zveřejněný v [Ekolistu](#) – nebudeme vás napínat, nejčastěji se [recykluje kladivem](#).

Komiksy Velké výzvy

Pěkné seriálky k zamyšlení nad vážnými věcmi jsou zveřejněny na [webu Velké výzvy](#) – bezva nápad, výtečné zpracování, bohatá účast, příjemné pokoukání,...

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty,... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz

redakce: Michal Kulík

7.7.2010